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1 

 

 

 

Koš 

 

Znění otázky Odpověď a) Odpověď b) Odpověď c) Odpověď d) Správná 

odpověď 

 

1. 

 

1 Které číslo doplníte místo otazníku?  

1     3      9      27      ?      

72 54 81 36 c 

2. 

 

1 Které číslo doplníte místo otazníku? 

64    32     16      8     ?      

4 2 0 6 a 

3. 

 

1 Které číslo doplníte místo otazníku?  

2      7      12     17    ?    27 

24 26 25 22 d 

4. 

 

1 Které číslo doplníte místo otazníku?  

3     – 9      ?     – 81    243 

 – 15 15 – 27 27 d 

5. 1 Které číslo bude místo otazníku? 

16       12        7 

11       10       14 

 8         ?        14 

 

17 13 15 8 b 

6. 1 Každé sudé číslo  a  

 

je dělitelné 3, 5 je dělitelné 7, 9 není dělitelné 2 je dělitelné 2 d 

7. 1 Nula je 

 

celé číslo prvočíslo liché číslo záporné číslo a 

8. 1 Číslo opačné k číslu a je 

a

1
 

a

1
 

a a  d 

9. 

 

1 Absolutní hodnota reálného čísla je vždy kladná záporná nekladná nezáporná d 

10. 

 

1 Pro čísla 010   a    210  platí: 010 = 210   010  < 210  010  > 210  jiná odpověď c 

11. 

 

1 
Pro čísla 

1

3

1










 a  

02  platí: 

1

3

1










 =

02  

1

3

1










 < 

02  

1

3

1










>

02  
jiná odpověď c 

12. 

 

1 S využitím pravidel pro umocňování ověřte, že platí:   242 42     442 22     242 162     642 22   
c 

13. 

 

1 
Výsledek operace  33 2 4:4   lze psát ve tvaru: 

 

34    654


  654
 

6 54

1
 

d 

14. 

 

1 
Výraz 

ba

aba



2

  je pro všechna baRba  ,,    roven 
 

ba

ba




2

   
ba   a  b  c 
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Znění otázky Odpověď a) Odpověď b) Odpověď c) Odpověď d) Správná 
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15. 

 

1 

Výsledek operace 
5 3

3 5

x

xx 
 lze psát ve tvaru  kx , kde  k   je 

rovno: 

15

33
k  

15

31
k  

8

1
k  

5

2
k  

b 

 

16. 

 

1 Usměrněním zlomku se: hodnota zlomku 

nemění 

odstraňují 

zlomky  

 

odstraňují 

odmocniny z 

čitatele zlomku 

odstraňují 

záporná čísla 

a 

17. 1 Trojčlen  24112  xx   lze psát ve tvaru: 

 

  38  xx    38  xx    38  xx    38  xx  c 

 

18. 

 

1 Dvojčlen 
22 9100 yx   lze psát ve tvaru:  2310 yx    2310 yx     yxyx 310310 

 

jiná odpověď c 

19. 

 

1 
Výraz 

2

1
5

3








x je roven 1

5

6

25

9 2  xx  1
25

9 2 x  1
5

6

25

9
 xx  16

25

9 2  xx  
a 

20. 

 

1 
Zapište zlomkem v základním tvaru číslo 

25

12
15,3 x . 

100

267
x    

100

315
x  

100

48
x  

100

333
x    

a 

21. 

 

2 Rovnice  ,010  x  kde  Rx  má: kořen rovný jedné kořen rovný nule prázdnou množinu 

kořenů 

nekonečné 

mnoho kořenů 

b 

22. 

 

2 Rovnice lineární funkce baxyf : , která prochází body 

   5,2,1,1  má tvar 

34  xy  34  xy  34  xy  34  xy  d 

23. 

 

2 
Definiční obor funkce  

225 xy    je 5,5   ,5   5,0  5,0  a 

24. 

 

2 Je dána lineární funkce 63  xy .  

Průsečíky se souřadnicovými osami jsou   

( xP -průsečík s osou x, yP - průsečík s osou y) 

 
 6,0

0,3

y

x

P

P 
 

 

 6,0

0,3

x

y

P

P 
 

 
 0,2

6,0

y

x

P

P 
 

 
 6,0

0,2

y

x

P

P
 

d 

25. 

 

2 Vypočtěte     8log4y . 

3

2
y  2y  

2

3
y  

1y  

 

c 

26. 

 

2 Určete hodnotu parametru  m  tak, aby bod  mM ,11   ležel  na 

přímce 012  yx . 

1m  1m  6m  6m  d 

27. 2 Řešte rovnici s neznámou :Rx  4;1 21  xx  4;1 21  xx  4;1 21  xx  4;1 21  xx a 
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Znění otázky Odpověď a) Odpověď b) Odpověď c) Odpověď d) Správná 

odpověď 

 

 3742 22  xxxx   

28. 

 

2 Posloupnost je dána rekurentně vzorcem 11 7   nnn aaa , 

přičemž 2,26 34  aa . Člen 2a  je roven 

30 40 42 44 a 

29. 

 

2 Přímka  1 xy  protíná parabolu 12  xy  v bodech:  

 

   3;2;2,1      3;2;0,1     3;2;0,1  přímka parabolu 

neprotíná 

c 

30. 

 

2 Přímky qp,  o rovnicích 032:  yxp , 01484:  yxq

, jsou  

rovnoběžně různé mimoběžné kolmé totožné a 

31. 

 

2 Kružnice     2521
22
 yx  má střed v bodě   2,1   2,1   2,1   2,1  c 

32. 

 

2 Kvadratická rovnice 0122  bxax  má diskriminant   abD  24  abD 42   abD 42   bbD 42   a 

 

33. 

 

2 01810622  yxyx   je  rovnicí  kružnice elipsy paraboly hyperboly a 

34. 

 

2 Řešením nerovnice  09 2  xx  jsou reálná čísla x z intervalu: 9;9   9;9   ;9  9;0  d 

35. 

 

2 Graf kvadratické funkce 122  xxy  protíná  

souřadnicovou osu  y  v bodech: 

   0,3;0,4    4,3   12,0      3,0;4,0   c 

36. 

 

2 
Vypočtěte:    !3

2

5








= 

50  60 80 120 b 

37. 

 

2 Obecná rovnice přímky, která prochází body     2,2,1,1   

má tvar: 

1 xy  1 xy  0 yx  0 yx  c 

38. 2 

 
Vrchol paraboly, která je daná rovnicí 1062  xxy ,  je v 

bodě 

 3;1   1;3   0;3   10;0  b 

39. 2 

 Je-li   
9

49

7

3









x

,  pak x  
5

4
 

2

1
 

2  2 c 

40. 2 Kolika způsoby si student může z  6 volitelných předmětů 

vybrat do svého rozvrhu dva předměty?  

15  10  5  4  a 

41. 

 

3 Operace #  je definována takto:  

 ..# 2abbba    Pak  2#2    je rovno 

12 10  –11 –16 a 
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Znění otázky Odpověď a) Odpověď b) Odpověď c) Odpověď d) Správná 

odpověď 

 

42. 

 

3 Operace § je definována následovně: 

3§ 2  AA . Je-li 19§A , pak A  je rovno 

5  4  5  3  b  

43. 

 

3 Operace § je definována následovně: 
22§ yxyx  .     Pro které x platí 88§ x   ? 

72 64 36 24 c 

44. 

 

3 Operace *  je definována takto:  

.34 aa 
  Pak   4   je rovno 

16 26 36 46 a 

 

45. 

 

3 Operace §  je definována takto:  

.§ 23 ccc    Pak  §1   je rovno 

0 1 – 1 2 a 

46. 

 

3 Jestliže je 62 x , pak 23 x   je rovno 5 9 10 15 c 

47. 

 

3 Plocha daného obdélníka je P. Zmenší-li je jeho strany dvakrát, 

pak plocha vzniklého obdélníka je  2

P
 

4

P
 

9

P
 

18

P
 

b 

48. 

 

3 Žebřík dlouhý 5m se postaví ke kolmé domovní zdi v odstupu 

3m od ní. Do jaké výšky žebřík dosáhne? 

m5,3  m5  m5,4  m4  d 

49. 

 

3 Porovnejte dvě hodnoty   

8% z 1910      I      90% z 1810  

  

Hodnoty v obou 

sloupcích jsou 

stejné. 

V pravém 

sloupci je vyšší 

hodnota. 

V levém sloupci je 

vyšší hodnota. 

Nelze zjistit, 

která hodnota je 

vyšší. 

b 

50. 

 

3 Plechovky jsou narovnány v deseti řadách nad sebou. Každá 

vyšší  řada má o jednu plechovku méně. Ve spodní řadě je 24 

plechovek. Kolik je všech plechovek? 

190 195 200 205 b 

51. 

 

3 Aby součet všech přirozených čísel od jedné do n přesáhl  

1 000 000,  musí být n rovno alespoň: 

1414 1202 1111 1000 a 

52. 

 

3 V rámci úsporných opatření rozhodlo vedení podniku, že na 

konci každého čtvrtletí klesne počet zaměstnanců podniku o 

7 % oproti stavu na počátku čtvrtletí. O kolik procent klesne 

počet zaměstnanců od začátku roku k počátku ledna roku 

následujícího? 

22 25 27 30 b 

53. 

 

3 Řešením rovnice  31 x   v oboru reálných čísel je     10x  10x  rovnice má v oboru 

reálných čísel 

nekonečně mnoho 

řešení 

rovnice nemá 

v oboru reálných 

čísel řešení 

d 
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54. 

 

3 Řešením rovnice   11log2  x v oboru reálných čísel  je 

2

1
x  

2

1
x  

rovnice má v oboru 

reálných čísel 

nekonečně mnoho 

řešení 

rovnice nemá 

v oboru reálných 

čísel řešení 

a 

55. 

 

3 Určete všechna reálná řešení soustavy rovnic 

                          
12

123





y

y

x

x

 

  









2

1
,1, yx    










2

1
,1, yx  

   3,1, yx     3,1, yx  a 

56. 

 

3 Jsou dány reálné funkce 
116:  xyf   a  

14:  xyg . Určete 

všechna reálná čísla x, pro která platí    .xgxf   

1x  1x  3x  4x  c 

57. 

 

3 
Vypočtěte:     

6

36
log

4

5  
0 1 

2

1
 5  a 

58. 

 

3 Dvanáct dělníků provede zemní práce za 15 dní. Za jak dlouho 

by provedlo tyto práce devět dělníků za předpokladu, že výkon 

všech dělníků je stejný? 

28 dní 10 dní 9 dní 20 dní d 

59. 

 

3 Kolik mají společných bodů přímka 4: yp  a kružnice 

9: 22  yxk  

0 1 2 3 a 

 

60. 

 

3 Kolik různých pěticiferných čísel lze sestavit z číslic 1, 2, 3, 4, 

5 přičemž žádná číslice se nesmí opakovat. 

24 50 100 120 d 

 


